402

#### 习近平主持召开二十届中央审计委员会第一次会议强调 发挥审计在推进党的自我革命中的独特作用

# 进一步推进新时代审计工作高质量发展

新华社北京5月23日电中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央审计委员会主任习近平5月23日下午主持召开二十届中央审计委员会第一次会议。习近平在会上发表重要讲话强调,在强国建设、民族复兴新征程上,审计担负重要使命,要立足经济监督定位,聚焦主责主业,更好发挥审计在推进党的自我革命中的独特作用。做好新一届中央审计委员会工作,要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,聚焦全局性、长远性、战略性问题,加强审计领域战略谋划与顶层设计,进一步推进新时代审计工作高质量发展,以有力有效的审计监督服务保障党和国家工作大局。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央审计委员会副主任李强,中共中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记、中央审计委员会副主任李希出席会议。

会议听取了中央审计委员会办公室关于 2022年度中央预算执行和其他财政支出情况的 审计报告的汇报,以及关于推进新时代审计工作 高质量发展的意见的汇报等。

会议强调,审计是党和国家监督体系的重要组成部分,是推动国家治理体系和治理能力现代化的重要力量。党的十九大以来,在党中央集中统一领导下,中央审计委员会推动审计体制实现系统性、整体性重构,走出了一条契合中国国情的审计新路子,审计工作取得历史性成就、发生历史性变革。一是深入推进审计管理体制改革,党中央对审计工作的集中统一领导不断细化实化制度化。二是对中国特色社会主义审计事业的规律性认识不断深化。三是审计服务党和国家大局的主动性更强、契合性更高,独特监督作用更加彰显。四是审计整改总体格局初步成型,审计成果运用贯通协同更加顺畅、权威、高效。

会议指出,做好新时代新征程审计工作,总的要求是在构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系,更好发挥审计监督作用上聚焦发力。要如臂使指,增强审计的政治属性和政治功能,把党中央部署把握准、领会透。落实好。要如影随形,对所有管理使用公共资金、国有资产、国有资源的地方、部门和单位的审计监督权无一遗漏、无一例外,形成常态化、动态化震慑。要如雷贯耳,坚持依法审计,做实研究型审计,发扬斗争精神,增强斗争本领,打造经济监督的"特种部队",做好与其他监督的贯通协同,形成监督合力

会议要求,要扎实做好今年的审计工作,突 出重大问题加大审计力度,促进把党中央决策部 署贯彻好、落实好。聚焦高质量发展首要仟条, 加大对重大项目、重大战略、重大举措落实落地 情况的监督力度。聚焦稳增长稳就业稳物价,继 续盯紧看好宝贵的财政资金,加大对稳经济一揽 子政策措施落实情况的审计力度。聚焦实体经 济发展,加大对金融支持实体经济、助企纾困政 策落实情况的审计力度,推动落实好"两个毫不 聚焦推动兜牢民生底线,紧盯人民群众 动摇 最关心最直接最现实的利益问题,推动惠民富民 政策落实。聚焦统筹发展和安全,密切关注地方 政府债务、金融、房地产、粮食、能源等重占领域, 牢牢守住不发生系统性风险底线。聚焦权力规 范运行, 充分发挥审计在反腐治乱方面的重要作 用,坚决查处政治问题和经济问题交织的腐败, 坚决查处权力集中、资金密集、资源富集领域的 腐败,坚决查处群众身边的"蝇贪蚁腐"

会议强调,审计整改"下半篇文章"与审计揭示问题"上半篇文章"同样重要,必须一体推进。要把督促审计整改作为日常监督的重要抓手,将审计结果作为干部考核、任免、奖惩的重要参考。对整改不力、敷衍整改、虚假整改的,要严肃问责。

会议指出,今年是审计机关成立40周年。 党中央对审计寄予厚望,要传承审计光荣传统和 优良作风,塑造职业精神,提高专业能力。要全 面从严治党治审,深人开展主题教育和审计队伍 教育整顿,建设忠诚干净担当的高素质专业化审 计干部队伍。

会议要求,各级党委要切实扛起政治责任, 提高对审计工作的领导力。主要负责同志要亲 自抓、亲自管,充分发挥审计委员会牵头抓总、统 筹协调作用。

中央审计委员会委员出席会议,中央和国家 机关有关部门负责同志列席会议。 习近平给中国美术馆的老专家老艺术家回信强调

## 在高质量收藏高水平利用高品质服务上下功夫 努力打造国家级乃至世界级艺术殿堂

新华社北京5月23日电中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月21日给中国美术馆的老专家老艺术家回信,在中国美术馆建馆开放60周年之际,向全馆同志致以热烈祝贺和诚挚问候。

习近平在回信中说,中国美术馆有力 见证了新中国美术事业的蓬勃发展,在典藏精品、展览展示、公共教育、对外交流等 方面守正创新,取得了积极成效。 习近平强调,新征程上,希望中国美术馆坚持正确政治方向,坚持人民至上办馆理念,践行社会主义核心价值观,在高质量收藏、高水平利用、高品质服务上下功夫,努力打造新时代人民群众欣赏美术佳作、提升文化素养的国家级乃至世界级艺术殿堂,为繁荣发展中国美术事业、推进文化自信自强、铸就社会主义文化新辉煌作出更大贡献。

中国美术馆是新中国成立后创建的国家级美术馆,于1963年5月23日建成开放。建馆60年来,累计举办具有影响力的美术展览5500余场,收藏各类中外美术作品13万余件。近日,中国美术馆13位老专家老艺术家给习近平总书记写信,汇报中国美术馆的建设发展情况,表达为新时代美术馆事业高质量发展贡献力量的决心。

## 习近平向"2023·中国西藏发展论坛"致贺信

新华社北京5月23日电5月23日,国家主席习近平向"2023·中国西藏发展论坛"致贺信。

习近平指出,人民幸福是最大的人权,发展是实现人民幸福的关键。中共十八大以来,在中央政府和全国人民大力支持下,西藏各族干部群众艰苦奋斗、顽强拼搏,让

西藏彻底摆脱了束缚千百年的绝对贫困问题,与全国一道全面建成小康社会,呈现出生机勃勃的繁荣景象。

习近平强调,在推进中国式现代化的新征程上,希望西藏完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快推进高质量发展,努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代

化新西藏,让人民过上更加幸福美好的生活。

"2023·中国西藏发展论坛"由国务院新闻办公室与西藏自治区人民政府共同主办,主题为"新时代、新西藏、新征程——西藏高质量发展与人权保障的新篇章",23日在北京开幕。

### 王卫东调研自然灾害风险防范、防汛应急应对工作

本报讯(记者 施翔)5月23日,省委常委、市委书记王卫东调研自然灾害风险防范、防汛应急应对工作时强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于统筹发展和安全的重要论述,坚持人民至上、生命至上,坚持预防为先、严字当头、实字托底,进一步细化实化强化务实管用措施,坚决守牢安全发展底线。市领导王刚、韩兴斌参加。

来到湟中区大南川水库,王卫东通过 听取汇报、实地查看等方式,详细了解水库 汛前准备工作及其他工作开展情况,强调 要密切关注天气和水情变化,落实属地责 任、属事责任,加强协同联动,强化预报预警,细化应急预案,严防各类风险隐患,确保水库安全运行。

在城中区总寨镇莫家沟村,王卫东实地察看生态清洁小流域治理情况,听取全市易灾沟道治理规划情况汇报,并就防汛工作作出安排部署。他强调,要立足防大汛、救大灾,提高思想认识,认清防汛形势,克服麻痹思想和侥幸心理,有效贯通叫应叫响机制,从严落实落细责任,确保职责清晰明了、机制务实管用。要注重综合施策、系统治理,强化政策集成、项目统筹、资金整合,提升灾害治理综合成效。要压实基

层党组织责任,充分发挥基层党组织战斗 堡垒作用和党员先锋模范作用,筑牢群防 联治严密防线。

在城西区彭家寨镇,王卫东实地察看 张家湾地质灾害隐患点治理情况,了解全 市地质灾害分布防范情况,并就相关工作 现场进行安排部署。他强调,要落实落细 人防物防技防各项措施,主动对接,争取支 持,强化联防联控联治,不断提升地质灾害 防治水平。

在调研期间,王卫东以"四不两直"方式巡查河道,实地查看河道水质、环境卫生等情况。

#### 全市中小学家庭教育宣传月启动



本报讯(记者 得舟 摄影报道)为促进家庭与学校共同育人,帮助孩子扣好人生的第一粒扣子,5月23日,西宁市中小学家庭教育宣传月启动暨西宁家长成长学院挂牌仪式在主会场西宁七中文博校区和各分会场(各县区教育局、各中小学校)同步举行,市教育局、市总工会、市妇联、团市委、市民政局、各县区教育局有关负责人及部分学校校长、教师、家长代表参加。

在仪式现场,西宁家长成长学院正式 挂牌成立,并向西宁市家庭教育讲师团成 员代表颁发聘书;西宁十一中学生家长代 表李丽娟跟大家分享了自己的家庭育儿经 验;西宁三中校长王兰云跟大家分享了家 校协同育人的实践经验;南京陶老师工作 站专家王天文老师现场宣读了给西宁家长 成长学院挂牌成立的贺信,并现场公益演 讲了西宁家长成长学院的首场讲座《让心 灵相遇的家庭沟通》……据悉,我市首次在全市层面举办家庭教育专项活动、挂牌成立西宁家长成长学院、组建市级家庭教育讲师团,旨在深入贯彻《中华人民共和国家庭教育促进法》,落实《西宁市2023年中小学心理健康教育与家庭教育专项行动方案》行动任务,推动中小学、幼儿园普遍建立家长学校,做到"孩子人学、家长人校",提升家庭教育公共服务供给水平,增强家庭教育指导服务覆盖度、精准度和有效度,提升全市中小学生家长家庭教育水平,构建学生健康乐观的心理品质,促进学生全面发展。

据了解,根据《西宁市中小学校家长学校建设工作方案》安排,2023年秋季开学前,我市将实现市级、县区级、学校家长学校(家长成长学院)挂牌的全覆盖。各级各类家长学校每年至少要开展6次线下活动,推送家庭教育微课12节以上,确保全市中小学生(幼儿园)家长系统接受家庭教育专题培训。到2025年,全市家庭教育立德树人理念更加深人人心,制度体系更加完善。

精神文明建设 ≫西宁在行动